

广东财贸职业学院教务会议纪要

广东财贸职业学院教务处编

二〇二二年八月六日

会议时间：2022年8月6日

会议形式：线上会议（企业微信）

与会人员：程 玖、苏 颍、黎利权、方 裕、姚日再、
钟 霞、全君君、周志方、吴国华、谢永达、
曾东明、许晨光、潘楚六、张景青、刘星辛、
陈小玲、邱进才、李玉才、谢斯权

请假人员：樊福生

会议记录：王 宁

会议内容：

会议主要就讨论人才培养方案中的课程设置、舆情控制、暖心行动及人才培养模式改革试点工作等四个议题展开。具体议定事项如下：

一、研定 2022 级人才培养方案中部分课程教学安排

1. 《军事理论与技能训练》中的理论教学内容和《国家安全教育》整合在一起，共 2 个学分，以超星网络课程为主；《军事理论与技能训练》理论教学 1 学分，安排 2 次线下讲座；《国家安全教育》1 学分，安排 3 次线下专题辅导。《军事理论与技能训练》中的军事训练为期 2 周，计 2 学分。

2.《大学生心理健康教育》共 2 个学分，安排在第一至四学期，每学期 8 学时 0.5 个学分，以模块化形式组织教学，课程教学与学生心理辅导密切结合。

3.《创新创业教育》课程从第三学期调整至第二学期开设。

4.会议同时要求对 2022 级人才培养方案要作进一步修订：一是从“升学”与“就业”两个方向，对 2022 级学生开展差异化培养；二是从如何建设数字商业产业学院，运用大数据、区块链技术等现代新型技术支撑新商科各专业数字化升级改造，培养高素质复合型数字商业人才的角度，探讨现代数字技术与专业课程的交融渗透。

二、讨论舆情控制及如何正面宣传学校等工作

1.会议讨论强调，各招生相关部门都要高度关注百度贴吧、小红书等网络平台和社交媒体，针对肆意诋毁学校声誉的言论要进行适度回应；学生干部可以以问答方式在这类媒体平台上引导舆论，正面宣传学校。

2.各部门、二级学院要统一回复口径，确保负责新生咨询工作的人员都熟悉《新生问答指引》。清远校区新生宿舍床位问题按照广东财贸职业学院新闻宣传中心推文中关于新生公寓的表述统一口径。清远校区二期带电梯 4 人间 6 人间两类学生公寓收费标准，严格执行上级部门核准的公寓收费标准，先按 1400 预收，等上级单位核准后再多退少补。

3.要求各部门、各二级学院积极转发宣传学校的官微和官网推文，务必保证每个新生群都转发到。同时，各二级学院要全面统计和摸查新生群数量以及群内人数，学院领导要进群亲自监控舆论，适时引导；所有新生群都要明确管理员和工作人员，安排好任务，分工负责，责任到人。

三、布置下一步暖心行动工作任务

1.会议明确，各二级学院要继续跟进暖心行动数据，春招暖心行动要做好收尾工作。

2.从8月7日开始，春招与夏招的学生报到数据实行一日一通报。

四、明确20级会计信息管理、电子商务2个试点专业下一步工作

1.会议通报了20级会计信息管理、电子商务专业人才培养模式改革试点推进近况。两个专业目前一共推出去210多名学生校外实践学习，电子商务专业选择继续留校的20级学生将聘请企业导师入校，开展项目化教学。

2.财务会计学院、经济贸易学院要落实外出校外实践学习学生指导老师的配备，及时跟进外出校外实践学习学生的情况，完善外出学生“个人承诺书”“家长知情同意书”的签署，与合作企业签订好协议；同时，8月底前确定好名单报教务处统一为学生购买保险。

3.会议明确后续要加强对广东机电职业技术学院、广东

建设职业技术学院、广东科贸职业学院、广东工贸职业技术学院等兄弟院校人才培养模式改革经验做法的学习借鉴，尽量预判形势，控制风险、确保学生安全，真正实现学生进企业实践锻炼、培养技能，提升人才培养质量的目的。

4.会议明确对已确定去企业校外实践学习且愿意退出宿舍的学生，各相关部门要相互配合，指导学生办理离校手续。

抄报：各党委委员

抄发：党政办、教务处、各二级学院
